

## Protokół nr XXXIV/2018

### z sesji Rady Gminy w Świerczowie z dnia 28 marca 2018 roku

Obrady sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy w Świerczowie Adam Janas witając:

- Wójta Gminy Pana Andrzeja Gosławskiego
- Sekretarza Gminy Panią Irenę Łytka,
- Skarbnika Gminy Panią Irenę Adamowicz,
- Pana Cezarego Zajacę - Radnego Powiatu Namysłowskiego,
- kierowników gminnych jednostek organizacyjnych i dyrektorów placówek oświatowych oraz wszystkich sołtysów i radnych.

Przewodniczący przywitał również gości zaproszonych:

- Panią Irenę Szewczyk – Zastępcę Dyrektora Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Namysłowie,
- Pana Andrzeja Maławskiego Powiatowego Lekarza Weterynarii

Przewodniczący Rady stwierdził na podstawie listy obecności, że w obradach sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady zwrócił się z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 9 czterech uchwał, które zostały omówione na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy:

9e) uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego wraz z pomieszczeniami przynależnymi tj. garażem i piwnicą oraz udziału w działce nr 442/4 w obrębie Świerczów stanowiącego własność Gminy Świerczów w formie bezprzetargowej.

9f) uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego wraz z pomieszczeniami przynależnymi tj. piwnicą oraz udziału w działce nr 442/4 w obrębie Świerczów stanowiącego własność Gminy Świerczów w formie bezprzetargowej.

9g) uchwała w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie przez Wójta Gminy Świerczów bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości stanowiącej lokal mieszkalny, garaż i piwnicy oraz udziału w prawie własności gruntu znajdujących się w obrębie Świerczów działka nr 442/4.

9h) uchwała w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie przez Wójta Gminy Świerczów bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości stanowiącej lokal mieszkalny i piwnicy oraz udziału w prawie własności gruntu znajdujących się w obrębie Świerczów działka nr 442/4.

Porządek obrad wraz z zaproponowaną zmianą został przyjęty jednogłośnie.

#### **Porządek obrad sesji przedstawia się następująco:**

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Interpelacje radnych.
3. Przyjęcie protokołu obrad z poprzedniej sesji.
4. Informacja nt. działalności Państwowej Powiatowej Inspekcji Sanitarnej w Namysłowie.
5. Informacja nt. działalności Powiatowego Lekarza Weterynarii.
6. Informacja nt. drogi wojewódzkiej nr 454, dróg powiatowych oraz gminnych z terenu Gminy Świerczów.
7. Informacja Wójta z działalności w okresie między sesjami.
8. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Świerczów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.
9. Podjęcie uchwał w sprawie:
  - a) zmian w budżecie gminy w 2018 roku,

- b) zmian w wieloletniej prognozie finansowej,
- c) ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć pedagoga szkolnego, psychologa, logopedy, terapeuty pedagogicznego i doradcy zawodowego, zatrudnionych w szkołach i przedszkolu prowadzonym przez Gminę Świerczów,
- d) ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat, w przedszkolu prowadzonym przez Gminę Świerczów,
- e) wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego wraz z pomieszczeniami przynależnymi tj. garażem i piwnicą oraz udziału w działce nr 442/4 w obrębie Świerczów stanowiącego własność Gminy Świerczów w formie bezprzetargowej,
- f) wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego wraz z pomieszczeniami przynależnymi tj. piwnicą oraz udziału w działce nr 442/4 w obrębie Świerczów stanowiącego własność Gminy Świerczów w formie bezprzetargowej,
- g) wyrażenia zgody na udzielenie przez Wójta Gminy Świerczów bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości stanowiącej lokal mieszkalny, garaż i piwnicy oraz udziału w prawie własności gruntu znajdujących się w obrębie Świerczów działka nr 442/4,
- h) wyrażenia zgody na udzielenie przez Wójta Gminy Świerczów bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości stanowiącej lokal mieszkalny i piwnicy oraz udziału w prawie własności gruntu znajdujących się w obrębie Świerczów działka nr 442/4.

10. Wolne wnioski i zapytania.

11. Zamknięcie obrad sesji.

#### **Ad. 2**

Interpelacji nie zgłoszono

#### **Ad. 3**

Protokół obrad XXXIII sesji wyłożony był do wglądu w Biurze Rady oraz w BIP-ie. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

#### **Ad. 4**

Informację nt. działalności Państwowej Powiatowej Inspekcji Sanitarnej w Namysłowie przedstawiła Pani Irena Szewczyk.

Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

#### **Ad. 5**

Informację nt. działalności Powiatowego Lekarza Weterynarii przedstawił Pan Andrzej Malawski – Powiatowy Lekarz Weterynarii.

Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

#### **Ad. 6**

Przedstawiciele Zarządu Dróg Wojewódzkich oraz Wydziału Dróg Powiatowych nie pojawili się na sesji, w związku z powyższym została przedstawiona informacja dotycząca tylko dróg gminnych, którą zreferował Pan Józef Białas.

Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Sołtys Starościńca Andrzej Gienieczko zwrócił uwagę, że na ul. Podlaskiej w Starościńcu ma miejsce wycinka drzew i przez to jest niszczona droga.

Pan Józef Białas odpowiedział, że Nadleśnictwo ma obowiązek zgłaszać takie roboty, ale tego nie robią.

Wójt dodał, że drogę niszczą głównie firmy, które wygrały przetargi i wywożą to drzewo. Ale one mają obowiązek przywrócić drogę do stanu pierwotnego.

Sołtys Świerczowa Zdzisław Idczak przypomniał o zgłoszeniu ubytku w jezdni na ul. Szkolnej, które powstało w wyniku przejazdów autobusu szkolnego. Zapytał, kiedy to zostanie zrobione?

Pan Józef Białas odpowiedział, że jak tylko warunki atmosferyczne na to pozwolą, to ta sprawa zostanie załatwiona.

#### **Ad. 7**

Wójt przedstawił radnym treść zarządzeń. W okresie tym podjęte zostały zarządzenia od nr 316/2018 z dnia 20.03.2018 r. do nr 317/2018 z dnia 23.03.2018 r.

Ponadto:

- 8 marca – w GOK odbyło się zebranie GZ LZS, podczas którego dokonano podziału środków na poszczególne kluby i zespoły piłkarskie na rok 2018, zgodnie z podpisaną umową na realizację zadania publicznego w sferze wspierania i upowszechniania kultury fizycznej na terenie gminy Świerczów. Dotacja z budżetu gminy wyniesie w bieżącym roku kwotę 35.000 złotych;
- 10 marca – Koło Gospodyń Wiejskich w Świerczowie zorganizowało uroczysty Dzień Kobiet dla około 60 osób z przygotowanym programem kabaretowo - teatralnym;
- 10 marca – wyjazd 46 Pań z Biestrzykowic – Miodar z okazji Dnia Kobiet do Teatru im. Jana Kochanowskiego w Opolu;
- 11 marca – Koło Gospodyń Wiejskich w Staroście zorganizowało spotkanie integracyjne dla 40 Pań z okazji Dnia Kobiet;
- 14 marca – w Gminnym Ośrodku Kultury w Świerczowie odbyło się uroczyste spotkanie z okazji 50 lecia pożycia małżeńskiego dla 5 par i 60 lecia pożycia małżeńskiego dla 1 pary;
- 15 marca – w Gminnym Ośrodku Kultury w Świerczowie odbyły się eliminacje gminne 41 Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej. Szkoły Podstawowe reprezentowane były przez 5 uczniów, gimnazjum 3 uczniów. Komisji przewodniczyła Sekretarz Gminy Irena Łytko. Uczestnicy wykazali się bardzo dobrą znajomością tematyki pożarniczej. Najlepsze trójki reprezentować będą gminę Świerczów na eliminacjach, które odbywają się dzisiaj w Komendzie Powiatowej PSP Namysłów;
- 17 marca – Koło Gospodyń Wiejskich w Bąkowicach zorganizowało Dzień Kobiet dla około 40 Pań. Występ artystyczny zaprezentowała grupa kabaretowo – teatralna ze Świerczowa;
- 17 marca – wyjazd 19 Pań z Goli - Wężowic z okazji Dnia Kobiet do kina Helios w Opolu;
- 18 marca - w sali gimnastycznej Publicznego Gimnazjum w Świerczowie odbył się VI Powiatowy Turniej Halowej Piłki Nożnej Ochotniczych Straży Pożarnych. gminę Świerczów reprezentowało OSP Dąbrowa, która zajęła IV miejsce;
- 18 marca – w GOK odbył się kiermasz wielkanocny z wystawą arcydzieł świątecznych wykonanych przez Przedszkole w Świerczowie, Szkołę Podstawową w Bąkowicach, Gimnazjum w Świerczowie, Stowarzyszenie Dzieci z Groźca oraz osoby prywatne. Świątecznym zakupom towarzyszyły tańce, śpiewy, a zaprezentowały się: dzieci z Przedszkola w Świerczowie, zespół taneczny Halka z Bąkowic, zespół taneczno – wokalny Dąbróweczki oraz zespół Echo Gola - Wężowice;

- 19 marca – w Filharmonii Opolskiej odbyło się spotkanie Marszałka Województwa Opolskiego Andrzeja Buły z najdłuższymi urzędującymi sołtysami w województwie opolskim z okazji Dnia Sołtysa. Naszą Gminę reprezentowało 5 sołtysów;
- 24 marca – Koło Gospodyń Wiejskich w Miejscu zorganizowało imprezę integracyjną z okazji Dnia Kobiet w której uczestniczyło około 40 osób;
- 27 marca – w Komendzie Powiatowej PSP w Namysłowie odbyło się spotkanie z Prezesami i Naczelnikami OSP z terenu powiatu namysłowskiego w sprawie podziału środków na zakup sprzętu z Ministerstwa Sprawiedliwości;
- 28 marca – w dniu dzisiejszym składamy wniosek na remont Gminnego Ośrodka Kultury w Świerczowie z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020. Maksymalna kwota dofinansowania na miejscowość to kwota 500 tysięcy złotych,

Wójt poinformował również, że **Projekt pn. „Podniesienie jakości edukacji w Publicznym Przedszkolu w Gminie Świerczów”** znalazł się na liście projektów objętych dofinansowaniem.

Całkowita wartość projektu opiewa na kwotę **451 000 zł**. W tym zakładany jest 15% wkładu własnego niepieniężnego w postaci udostępnienia sal dydaktycznych na potrzeby projektu, Projekt będzie realizowany przez okres ponad 2 lat. Od 01.05.2018 do 30.06.2020 r.

W ramach tego projektu zrealizowane będą następujące zadania:

1. Rozszerzenie oferty Przedszkola w Świerczowie o zajęcia dodatkowe  
Wartość zadania: 106 862,50 zł
  - zajęcia taneczno-rytmiczne,
  - zajęcia plastyczne,
  - zajęcia z jęz. Angielskiego,
  - gry i zabawy,
  - zajęcia logopedyczne,
  - zajęcia z elementami integracji sensorycznej,
  - przedstawienia teatru mobilnego dla dzieci,
  - wycieczki.
2. Wydłużenie godzin pracy przedszkola do godz. 17:00.  
Wartość zadania: 55 048,00 zł.
3. Dostosowanie i doposażenie przedszkola  
Wartość zadania: 188 089,50 zł
  - zakup pomocy dydaktycznych do prowadzenia zajęć dodatkowych,
  - wyposażenie Sali do zajęć logopedycznych,
  - remont szatni, korytarza, łazienek,
  - doposażenie placu zabaw.
4. Doskonalenie umiejętności nauczycieli.  
Wartość zadania: 10 800,00 zł
  - studia podyplomowe dla 3 nauczycieli z zakresu języka angielskiego w wychowaniu przedszkolnym, rytmiki i tańca oraz gimnastyki korekcyjnej.

## Ad. 8

Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Świerczów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego omówione zostało na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Nie wniesiono uwag. Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.

## Ad. 9

- a) uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy w 2018 roku omówiona została na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Nie wniesiono uwag. Przewodniczący przedstawił uchwałę nr XXXIV/181/2018. Uchwała została przyjęta jednogłośnie,
- b) uchwała w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej omówiona została na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Nie wniesiono uwag. Przewodniczący przedstawił uchwałę nr XXXIV/182/2018. Uchwała została przyjęta jednogłośnie,
- c) uchwała w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć pedagoga szkolnego, psychologa, logopedy, terapeuty pedagogicznego i doradcy zawodowego, zatrudnionych w szkołach i przedszkolu prowadzonym przez Gminę Świerczów omówiona została na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Nie wniesiono uwag. Przewodniczący przedstawił uchwałę nr XXXIV/183/2018. Uchwała została przyjęta jednogłośnie,
- d) uchwała w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat, w przedszkolu prowadzonym przez Gminę Świerczów omówiona została na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Nie wniesiono uwag. Przewodniczący przedstawił uchwałę nr XXXIV/184/2018. Uchwała została przyjęta jednogłośnie,

Przed głosowaniem uchwał z punktów 9e), 9f), 9g) i 9h) Radny Arkadiusz Grzybek zwrócił się z wnioskiem o zapisanie w protokole z imienia i nazwiska jak poszczególni radni głosowali w przedmiotowych uchwałach.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedmiotowy wniosek.

Wniosek Radnego Arkadiusza Grzybka został odrzucony stosunkiem głosów:

2 głosy – za, 4 głosy wstrzymujące, 9 głosów – przeciw.

- e) uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego wraz z pomieszczeniami przynależnymi tj. garażem i piwnicą oraz udziału w działce nr 442/4 w obrębie Świerczów stanowiącego własność Gminy Świerczów w formie bezprzetargowej omówiona została na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Przewodniczący przedstawił uchwałę nr XXXIV/185/2018. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 2 radnych było przeciw. Uchwała została przyjęta większością głosów,
- f) uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego wraz z pomieszczeniami przynależnymi tj. piwnicą oraz udziału w działce nr 442/4 w obrębie Świerczów stanowiącego własność Gminy Świerczów w formie bezprzetargowej omówiona została na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Przewodniczący przedstawił uchwałę nr XXXIV/186/2018. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 2 radnych było przeciw. Uchwała została przyjęta większością głosów,
- g) uchwała w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie przez Wójta Gminy Świerczów bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości stanowiącej lokal mieszkalny, garaż i piwnicy oraz udziału w prawie własności gruntu znajdujących się w obrębie Świerczów działka nr 442/4 omówiona została na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Przewodniczący przedstawił uchwałę nr XXXIV/187/2018. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 2 radnych było przeciw. Uchwała została przyjęta większością głosów,
- h) uchwała w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie przez Wójta Gminy Świerczów bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości stanowiącej lokal mieszkalny i piwnicy oraz udziału w prawie własności gruntu znajdujących się w obrębie Świerczów działka nr 442/4 omówiona została na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Przewodniczący przedstawił uchwałę nr XXXIV/188/2018. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 2 radnych było przeciw. Uchwała została przyjęta większością głosów.

## Ad. 10

Radna Edyta Więckowska zapytała czy jest już coś wiadomo o szczepieniach na raka szyjki macicy oraz czy był już robiony przegląd placów zabaw ponieważ ten w Goli już zagraża bezpieczeństwu.

Wójt odpowiedział, że jeżeli chodzi o plac zabaw to w najbliższym czasie zostaną oddelegowane osoby, które przejrzą wszystkie place zabaw w gminie i sprawdzą co należy wykonać. Trzeba też pamiętać, że niektóre elementy placów zabaw nie można samemu naprawiać gdyż stracą wówczas atest.

Sekretarz Gminy poinformowała, że jeżeli chodzi o szczepionki na raka szyjki macicy to są one bardzo drogie. Kiedyś te szczepionki były współfinansowane, teraz tej refundacji niestety nie ma. Dowiedzieliśmy się ile takie szczepionki kosztują i są to bardzo duże koszty.

Wójt dodał, że bez dofinansowania w ten projekt szczepień nie wejdziemy, bo nas na to nie stać. Jeżeli byłoby dofinansowanie to jak najbardziej.

Radny Roman Żołnowski poruszył kwestię hydrantów i zwrócił się z wnioskami:

- przy przeglądach hydrantów powinien uczestniczyć przedstawiciel OSP z danego terenu,
- należy oznakować zawory hydrantów, żeby ludzie ich nie przysypywali,
- ze względu na to, że powstają nowe budynki należałoby rozszerzyć sieć hydrantów żeby nie było zbyt dużych odległości między nimi.

Wójt poinformował, że Komenda Powiatowa PSP w Namysłowie będzie robić przegląd hydrantów. Z naszej strony uczestniczyć będzie Pan Zdzisław Sitek, a ze strony PSP Pan Andrzej Prokop. Po tych przeglądach będziemy wiedzieć dokładnie jak wygląda sytuacja. Mamy w budżecie pieniądze na ten cel i po świętach zajmiemy się hydrantami.

Sołtys Świerczowa Zdzisław Ideczak zapytał, czy jeżeli chodzi o drogę w Dąbrowie, ul. Podhalańska, był składany wniosek na dofinansowanie?

Zapytał również o kwestię rolnika, który z własnych środków remontuje gminne drogi. Ten rolnik zaproponował, że jeden transport materiałów do naprawy dróg będzie jego kosztem natomiast drugi będzie po stronie gminy. Czy jest to do zaakceptowania?

Sołtys zwrócił również uwagę, że kiedyś był pomysł żeby radni otrzymali tablety. Postęp technologiczny jest bardzo ważny. Wójt sobie z tego żartuje jednak nam teraz jest ciężko to obsługiwać, ale są takie czasy, że trzeba z tego korzystać żeby mieć kontakt z mieszkańcami – powiedział.

Wójt odpowiedział, że wniosek na drogę w Dąbrowie nie był składany gdyż droga ta nie spełniała żadnych kryteriów punktowych, żeby móc się ubiegać o to dofinansowanie. Jeżeli chodzi o kwestię tego rolnika to jest to sprawa jak najbardziej do rozważenia.

Wójt powiedział również, odnosząc się do trzeciej kwestii, że formą demokracji jest m.in. to że większość decyduje. I w przypadku sprzedaży mieszkań tak właśnie było. Większość radnych zdecydowała tak a nie inaczej. Radni, którzy wybrani zostali w demokratycznych wyborach. I ja sobie z niczego nie żartowałem. Zgadza się, jesteśmy nieudolni jeżeli chodzi o nowe technologie, ale jeżeli już próbujemy coś pisać np. w internecie, to starajmy się napisać coś mądrego.

Wracając do sprzedaży mieszkań, to przypominam, że odbyło się wspólne posiedzenie komisji Rady Gminy, każdy mógł się wypowiedzieć i podjąć decyzję. Bo ta decyzja należy do kompetencji Rady Gminy.

Natomiast jeżeli chodzi o żłobek w budynku przedszkola, którego temat również się pojawił to najpierw trzeba sprawdzić przepisy, a dopiero się wypowiadać. Nikt nam nigdy nie pozwoli na organizację żłobka na piętrze gdzie znajdują się przedmiotowe mieszkania.

Wójt dodał, że trzeba się czasem zastanowić nad samym sobą. Bo jeżeli ktoś ze wszystkim jest cały czas na nie, bez podania sensownych argumentów, to chyba jest coś nie tak.

Radny Grzegorz Paduch wyjaśnił, że w przypadku mieszkań zagłosował przeciw, ponieważ uważa, że nie powinniśmy sobie obecnie zamykać drogi dopóki nie wyjaśni się sprawa szkół po reformie. Wtedy będziemy już ostatecznie wiedzieć na czym stoimy.

Wójt powiedział, że np. Państwo Żurkowscy przecież nigdy się nie wyprowadzą z tego mieszkania. Mieszkają tam już 30 lat i będą mieszkać dalej. Jeżeli miałbym sprzedawać lokal w szkole, to tego nie zrobiłbym, ale tu jest zupełnie inna sytuacja.

Radny Arkadiusz Grzybek zwrócił uwagę, że może konsultować się z wyborcami, żeby wiedzieli co się dzieje

Przewodniczący Rady Adam Janas powiedział, że oczywiście, że można się konsultować, ale nie może tak być, że mówimy np. o utworzeniu domu spokojnej starości w budynku przedszkola. Po reformie oświaty będziemy mieli inne budynki do wykorzystania w tym celu, np. szkoła w Dąbrowie.

Radny Arkadiusz Grzybek odpowiedział, że on ma własne zdanie w tych kwestiach.

Zastępca Przewodniczącego Rady Andrzej Hrycyszyn zwrócił jeszcze uwagę, że na Pana Witolda Żurkowskiego zawsze można było liczyć jeżeli chodzi o pomoc przy organizacji wielu wydarzeń np. w przedszkolu. Nigdy nie odmawiał pomocy.

Radny Robert Łukawski poprosił Wójta o pomoc finansową w związku z organizacją w dniu 14.04.2018 r. w Bąkowicach Dnia Seniora.

#### **Ad. 11**

Zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący Rady zamknął obrady XXXIV sesji Rady Gminy w Świerczowie dziękując wszystkim za udział.

Protokółował: Łukasz Gienieczko

PRZEWODNICZĄCY  
RADY GMINY

  
Adam Janas